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Аналіз господарської діяльності займає важливе місце в інформаційній підсистемі 

управління, дозволяє економічно обґрунтувати управлінські рішення і здійснювати їх 

моніторинг. Уся управлінська інформація аналізується, і відповідно до результатів аналізу 

готуються проекти управлінських рішень, які передаються в систему управління. Як функція 

управління, аналіз господарської діяльності орієнтований насамперед на оцінку виконання 

зобов’язань і стану підприємства, виявлення і реалізацію резервів виробництва і, що 

найголовніше, на обґрунтування управлінських рішень. Прийняттю будь-якого рішення 

повинні передувати аналітичні розрахунки, тому кожен представник апарату управління 

повинен бути добре обізнаний в особливостях аналізу господарської діяльності. 

Менеджменту сучасних підприємств необхідний економічний аналіз не тільки для 

вибору оптимальних управлінських рішень у теперішньому часі, але і для розробки сценаріїв 

майбутнього економічного розвитку. 

Управлінський аналіз покликаний забезпечити управлінський апарат підприємства 

інформацією, необхідною для управління і контролю за діяльністю підприємства. Велика 

частина аналітичної інформації, що пов'язана з аналізом ресурсів виробництва, є проміжною 

інформацією, яка зрештою відбивається в результативних показниках. Таким чином, аналіз у 

процесі управління виступає як елемент зворотного зв'язку між системами, що управляють і 

керованою, який є процесом інформування зацікавлених керівників про відповідність 

фактичних результатів діяльності очікуваним або бажаним. 

Управлінський аналіз – це комплексний аналіз внутрішніх ресурсів і зовнішніх 

можливостей підприємства, спрямований на оцінку поточного стану бізнесу, його сильних і 

слабких сторін, виявлення стратегічних проблем. Його мета – надання інформації власникам 

та іншим зацікавленим особам для ухвалення управлінських рішень, вибору варіантів 

розвитку, визначення стратегічних пріоритетів. Управлінський аналіз інтегрує такі види 

внутрішнього аналізу – ретроспективний, оперативний і перспективний, кожен з яких 

націлений на вирішення конкретних завдань [1]. 

Використання в практиці управління систем управлінського аналізу підвищує рівень 

аналітичної роботи на підприємствах будь-якого типу, сприяючи росту кількості типових 
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розробок з управлінського аналізу і розширяючи можливість порівняння й узагальнення його 

результатів. 

Оскільки для ефективного управління результат повинен бути прогнозованим, системі 

управління сучасним підприємством необхідно мати в якості підсистеми механізм переробки 

й систематизації управлінської інформації, трансформації її в управлінське рішення – 

механізм управлінського аналізу, адаптований до цілей конкретного підприємства.  

Особлива роль аналізу полягає у визначенні резервів підвищення ефективності 

виробництва. За його результатами розробляються шляхи більш економного використання 

ресурсів, упереджуються надлишкові витрати та інші недоліки в роботі підприємства. Аналіз 

слугує підвищенню ефективності виробництва. 

Розвиток інформаційних технологій дозволяє використовувати для управлінського 

аналізу імітаційне моделювання для вирішення слабо структурованих завдань. Так, 

імітаційне моделювання надає можливість експериментувати з виробничо-фінансовими 

процесами (що існують або допускаються) за умов неможливості або недоцільності 

виконання цього на реальному об’єкті. 

Дані управлінського аналізу відіграють вирішальну роль у розробці найважливіших 

питань конкурентної політики підприємства: удосконалювання технології й організації 

виробництва, створення механізму досягнення максимального прибутку. Тому результати 

управлінського аналізу розголосу не підлягають, вони використаються керівництвом 

підприємства для прийняття управлінських рішень як оперативного, так і перспективного 

характеру [2]. 

Управлінський аналіз також можна розглядати як проміжний етап управління 

підприємством, тому що об'єктом аналізу є його минула та майбутня діяльність, а 

інформаційною базою – дані, зібрані у системі управлінського обліку. Маючи цю 

інформацію, можна оцінювати міру використання ресурсів, прогнозувати поведінку витрат 

за різних обсягах виробництва. 

Охоплюючи всі сторони діяльності підприємства, економічний аналіз має бути 

постійною складовою економічної роботи в цілому. Вимога безперервності аналітичної 

роботи відповідає реальній дійсності процесу відтворення. 
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